

# 他乡似故乡

## 五位外地游客张家界的特别之旅

文/图 本报记者 鄢渊 通讯员 邓道理

**【前言】**2月18日，在全国各大景区尚处于暂停开放之际，张家界武陵源景区敞开怀抱、用爱迎接戴着口罩的5名“特殊”游客：他们通过景区严密的防疫防控关口，欣赏到“雪藏”二十多天的山水美景。

疫病无情、人间有爱，本报全媒体18日刊发消息《张家界武陵源景区迎来5名“特殊”游客》，张家界关爱疫区客人的举动迅速在网络上传播发酵，数十万读者点赞。很多读者都在关注：5名滞留张家界的游客20多天经历了什么，张家界武陵源景区为何为他们开“专场”？本报记者跟踪采访数日，带来他们在张家界的特别故事。

这次出行令我们一生难忘，人间真情在、点滴在心中！2月19日，因新冠肺炎疫情防控滞留张家界武陵源的自驾游客陈新建、丁俊英夫妇，在返程路上给记者发来短信。次日上午，他们回到了阔别25天的河南郑州老家。

这对50多岁的夫妇喜欢游历祖国的大好河山，喜欢用视频记录旅程的点滴，在张家界武陵源25天的特殊经历，都被他们记录在抖音里，题为：饱览天下奇景，收获人间真情。

武汉游客刘晓乐一家三口18日与陈新建夫妇同游武陵源，他们则选择继续在武陵源住下去，这里人待我们如家人，这里就是我们的家。刘晓乐告诉记者，他们很庆幸在这个特殊时期选择了武陵源。

截至记者发稿时，刘晓乐一家人还居住在武陵源区接待疫区客人酒店江汉山庄里，安心静待疫情退去。

**旅程因疫情受阻，他们流寓张家界**

2月17日，武陵源黄龙洞停车场，记者陪着陈新建聊天散步，20多天来，这个约两块足球场大小的停车场，就是陈新建夫妇的主要活动场所。

看到56岁的陈新建大冷天还只穿着一件T恤，记者提出要给他取件外套穿。不用，社区干部也要给我送，我真不需要，陈新建忙不迭地拒绝。陈新建年轻时曾在少林寺学过一些武艺，后来又痴迷户外骑行，再冷的天也是几件薄衫，滞留武陵源的这些天，他还经常在索溪河畔取冷水搓澡。

做生意的陈新建痴迷户外旅行，骑着单车上北京、去青海，大江南北跑了不少，连西藏、新疆也去过。今年春节，他第一次带上老婆丁俊英户外出游，并把旅行目标定在了千里之外的张家界。出行之前，他们虽然准备了大量的户外旅行物资，但是接下来的遭遇还是始料未及。

1月22日、农历腊月二十八，陈新建夫妇自驾抵达张家界，随后游览了黄石寨、金鞭溪、袁家界、十里画廊。1月26日、大年初二，就在陈新建夫妇准备参观天子山、黄龙洞等景点时，因疫情防控，张家界所有景区景点暂停开放，而老家河南也实行交通管控，美景不能看，故乡无法回，陈新建夫妇就这样困居在武陵源。

经过一番考虑，陈新建夫妇决定在黄龙洞停车场先停下来再说。就这样，他们开始了长达25天的流寓生活：在停车场来回散步，刷微信刷抖音，饿了就用电饭煲煮面吃，困了就蹭上车载帐篷睡到第二天自然醒。滞留张家界的日子，夫妇俩遵守当地防控规定，日复一日，过得简单而枯燥。

武汉游客刘晓乐一家三口也几乎是同时滞留在张家界，他们1月22日晚从武汉出发自驾游咸宁，25日抵达张家界。自疫情爆发后，武陵源区第



五位特殊游客在袁家界合影

一时间指定江汉山庄为疫区客人定点酒店，他们便住了进去，一边多方打探武汉疫情现状，一边居住观察。

刚住进来还是很忐忑，当时网上谈武汉色变，我们有些焦虑。刘晓乐坦言。

**留观旅客、帐篷 客人：特别的爱给特别的你**

我们来武陵源15天了，来到这里就像回到家一样，确实感受到了什么叫“两湖一家亲”！2月8日，中国传统元宵佳节，刘晓乐一家在武陵源感受到家的温暖。当天，江汉山庄给刘晓乐一家送来了香甜软糯的汤圆，张家界市人大常委会副主任、武陵源区委书记朱用文还给他们赠送了三张世界自然遗产武陵源核心景区门票，邀请他们在疫情解除后免费到景区参观。离家千里的刘先生一家感慨“两湖一家人，两武一家亲”的深情厚谊。

从政府到酒店人员医护人员，都对我们贴心照顾，不时过来嘘寒问暖，说实话，真的很感动。2月8日

下午，刘晓乐的父亲因冠心病旧疾感到不适，值守的疾控中心工作人员立刻将他送诊检查，经检查并无大恙，酒店相关负责人又将他和家人接回酒店，刘晓乐的母亲湿润着眼眶告诉记者，武陵源待他们如亲人。

太麻烦你们了！在记者跟前，这是丁俊英说得最多的一句话，言语间有几分无奈，这里的人太热情，我们真的承受不起。

在他们的记忆里，张家界人比亲人还亲。你们是哪儿的，在这里做啥？1月26日傍晚，正在社区巡查的黄龙路党支部书记毛诚辉发现停车场停了一辆外地牌照车，立马跑上前来看询问。了解完情况，知道陈新建夫妇没吃上热饭，毛诚辉立刻安排志愿者送来盒饭。

陈新建夫妇散步结识了社区老人毛善玉，第二天，毛善玉让开餐馆的儿子送来一大包馒头包子。社区干部和居民送来矿泉水、腊肉，黄龙洞景区工作人员送来鸡蛋面条、送来一年有效的景区门票，区文旅部门送来水果蔬菜，区卫健委安排社区医务人员



吴家峪门票站严密的防疫关卡



社区干部群众给陈新建夫妇送来腊肉

员为其定期检测体温，区领导送来元宵

2月14日，张家界市委书记虢正贵，市委常委、市委宣传部长郭天保先后专程前来看望慰问。

夫妇俩将这一幕幕记录制作成抖音发布，画面中，陈新建数度哽咽，他说，武陵源景美人更美，待我们如亲人。张家界是我们的第二故乡，这次特殊之旅将让我们铭记终生。

为武陵源打call，捐款千元援武汉

张家界的地貌和美景是我见过最好的，行程也很完美。2月18日，在百龙天梯下站，刘晓乐为张家界疯狂打call。

张家界的美世界罕见，不仅风景奇绝无比，这里的人对我们太好了！在袁家界《阿凡达》悬浮山原型乾坤柱前，陈新建也仿佛化身武陵源的宣传员，连连称赞武陵源风景好、生态好、空气好，说至今没发生一起确诊及疑似病例就是最好的证明，还说疫情过后还要脱下口罩来旅行，还要带着家人和友人来旅行，这里值得全球人一来再来深呼吸、深体验。

当天下午，张家界大峡谷景区打来电话，承诺给陈新建夫妇终身免票待遇，结果被夫妇俩断然拒绝，丁俊英眼眶湿润地说：张家界人的热情让我们铭记在心，下次过来该买票的一定买票！

当天傍晚，张家界驰援武汉的152吨生活医疗物资在黄龙洞停车场集结，鼎力湘助的场面，让陈新建夫妇为之感动，他们随后现场捐款1000元，委托发起人把他们的一点心意带到武汉抗疫一线。文明景区与文明游客的一场相拥，传递了爱、回馈着温暖。

翌日清晨，陈新建夫妇带着对张家界的依依不舍，踏上了回家的路